

2024粤港澳大湾区环境水务博览会即将开幕

近200家企业齐聚鹏城 探索水资源新机遇

文/羊城晚报记者 李晓旭
通讯员 严申蕙

为积极推动环境水务行业转型升级和可持续发展,在中国水利学会、广东省水利厅、深圳市水务局的指导下,依托第二十六届高交会平台,2024粤港澳大湾区环境水务博览会(以下简称“粤港澳大湾区水博会”)应运而生。该展会由粤港澳大湾区“9+2”城市的水务单位联合发起,将于11月14日-16日在深圳国际会展中心(宝安)14号馆举办。展馆独立开设20000平方米展区,将汇聚近200家国内外企业,共同展示环境水务领域的高精尖技术、装备和产品。

创新引领 湾区同仁齐聚

2024年正值《粤港澳大湾区发展规划纲要》正式发布5周年,为积极响应打造“富有活力和国际竞争力的一流湾区”,成为“高质量发展的典范”的粤港澳大湾区建设愿景,本届粤港澳大湾区水博会作为高交会的环境水务领域专业展,围绕“创新科技引领,共享魅力湾区”主题,旨在打造一个具有行业重要影响力、产业持久生命力、“新方法、新技术、新成果”展示、交易的高能级创新平台。

展馆精心规划节水产业展区、创新示范展区、国际前沿展区、数字智慧展区、智能建造展

区、产品装备展区六大特色专区,一站式展示行业全产业链尖端产品及技术。展会期间还将举办第六届粤港澳大湾区水务论坛暨第十五届深港珠澳供水界学术交流会,粤港澳大湾区“9+2”城市水务单位、行业院士专家、产业链企业代表等将共襄盛会。

成果荟萃 行业难题有新解

本届粤港澳大湾区水博会设有破冰共融、专业论坛、新品发布、技术沙龙、专业观展、云端活动等六大亮点活动,全景呈现智能科技魅力。

围绕水资源、水生态、水环境、水服务、水智慧,众多行业科技成果将首次亮相,观展人

将在这里看到深水智氮™AOA低碳创新技术、全流程除臭一体化设备、智能化验室等新产品新技术的重磅发布。此外,技术沙龙活动将汇聚行业知名企业、科研院校、专家学者,聚焦环境水务领域民生服务重点难点,以粤港澳大湾区水务企业面临的紧迫难题为突破点,从应用场景出发,展示环境水务产业领先成果、技术解决方案,以及供水、排水、管网、智慧水务等领域发展成效,联动水务行业供应链,打造合作共赢的服务平台、共享平台和发展平台。

数字赋能 云端逛展再升级

展会将采取线下举办、线

上直播相结合形式进行,充分发挥数字技术在展会中促进技术成果展示、推动合作交流的作用,倾力打造数字化、立体化、专业化的云上展会。

本届云上展会开设“云巡展”“云连线”“云对话”等栏目。“云巡展”打破时空限制,为参展用户提供全视角、沉浸式、高效便捷的线上观展体验;“云连线”凝聚创新技术、智能化、数字化、绿色低碳等发展共识,连线多家优秀企业项目现场,分享优秀应用案例及先进经验;“云对话”精心策划数字智慧、海外市场、装备智造等主题,围绕新技术、新产品进行实时互动和展示,增强展会互动性、参与度和延展性。

福田街道

2024年消防宣传月启动

羊城晚报讯 记者郑明达报导:11月7日下午,一场集宣传教育、演习演练、比武竞赛于一体的消防宣传月启动仪式暨消防大比武竞赛活动在深圳市福田区福田街道皇岗村文化广场开幕。

本次活动由福田街道办事处主办,福田区应急管理局、福田区住房和建设局、福田消防救援大队、福田消防救援站、皇岗股份公司、皇岗社区警务室、辖区各小型消防站、各物业应急队伍等相关负责同志和广大居民群众参加,旨在增强辖区居民的安全防范意识,提升辖区各支应急队伍的应急处置能力。

活动现场,福田消防救援站、海滨小型消防站和皇岗应急处置分队共同开展的联合消防演练正式拉开了活动序幕。各支队伍响应迅速、操作熟练、配合紧密,充分展现了福田街道

“1+3+5+N”应急救援联动机制的高效性。

随后,福田街道辖区26支物业应急队伍纷纷亮相,开展了一场轰轰烈烈的消防大比武竞赛。此次竞赛设置了单人原地着灭火救援服;单人人员急救(含心肺复苏、使用AED);两人五盘水带连接操3个科目,全面检验了参赛队员的专业素养和应急处置能力。

本次活动的成功举办,不仅提高了群众对安全管理工作的重视程度,也展示了基层应急队伍的良好形象和过硬素质。下一步,福田街道将持续绷紧安全生产“思想弦”,不断夯实“常态化开展安全宣传、经常性拉动应急队伍、智能化管理应急物资”三位一体安全管理模式,为辖区居民营造一个安全、和谐、美好的生活环境,为辖区高质量发展保驾护航。



会议现场 李凯 摄

龙岗举行“培土倍增”五年行动发布会

5年实现企业“三个倍增”

文/程泉

11月11日,以“培土固基 倍增发展”为主题的龙岗区“培土倍增”五年行动发布会在龙岗创投大厦举行。会议发布了推动各行业规模和高质量企业数量实现倍增的《龙岗区“培土倍增”五年行动方案(2024-2028年)》(以下简称《行动方案》),同步发布了龙岗区“我帮企业搭场景”的最新顶层设计成果、成功案例和首批政府投资项目“科技篇”场景清单等一揽子利好消息,受到与会企业家们的高度欢迎和认可。

◎为企业成长培育优良土壤

根据《行动方案》,龙岗区将用5年时间,助力各类企业实现数量、质量、产量“三个倍增”。具体包括:“四上”企业、十亿级企业、百亿级企业等的数量翻一番;各级各类专精特新企业、单项冠军企业、国家高新技术企业的数量翻一番;目标企业的产值和营收翻一番。

《行动方案》共提出30条具体举措,涵盖聚焦企业清单实施重点培育、提供新质生产力公共服务、打造全域全时应用场景、强化各类要素供给、构建企业发展品质高地、全面优化综合营商环境等6个方面。“核心就是要

推动有效市场和有为政府相结合,以资源要素的超常规供给进一步提升全区综合营商环境,让龙岗成为最适合企业成长的‘价值高地’和‘成本洼地’。”龙岗区区长王策飞说。

“公平的市场环境、高效的资源配置对企业而言,就像土壤对植物一样珍贵。”龙岗区委书记余杨锐表示,龙岗区将围绕各行业领域的潜力企业,“一企一策”配置场景、要素和政策等资源,全面降低企业急需的各类要素资源成本,尽可能为企业成长培育优良的土壤,饱和式地支持企业发展壮大。

◎场景供需对接成绩亮眼

深圳市线上工业技术研究院(以下简称“线上工研院”)是龙岗区通过“线上撮合+线下服务”模式深入推进行的重要平台。该平台自上线以来,通过高效的科技成果录入进去。9月,龙岗本土企业福能医疗发现这两个项目很符合企业需求,双方很快进行对接、达成合作。”

龙岗中心医院转化医学平台主任乐有为表示,这是深圳市医疗机构在全国性的知识产权交易机构进行协议交易的首个案例。接下来,希望通过线上工研院平台,更好地链接医院的知识产权和企业的需求,通过双方的医工合作,在技术创新和成果转化上进行积极探索和成功实践。

“我们的两项专利能解决临床痛点,但是之前没有平台,只能锁在文件柜里。今年6月,线上工研院成立,号召我们把有市场价值的专利成果录入进去。”

据介绍,华一检验公司与深圳北理莫斯科大学固态离子学实验室团队合作,双方就储能电池检测领域展开联合研究,成功签署合作协议,建立了动力电池检测联合实验室。龙岗中心医院与福能医疗在医疗器械收纳和清洗装置方面达成合作,将推动两项“闲置”发明专利的工业

◎打造场景创新之城

会议还发布了龙岗区在场景开放方面的最新顶层设计成果。《龙岗区场景开放通则(试行)》的发布,龙岗区场景应用创新工作专班办公室揭牌,明确优先支持“IT+BT+低碳”三大主导产业,建筑业、文化创意、跨境电商、低空经济等重点产业,以及全屋、全车、全身智能等新兴产业,并注重面向城市管理、民生服务等领域开放场景。从此,龙岗区的“我帮企业搭场景”工作有了专门的统筹机构,从需求发布到对接洽谈、再到项目实施和验收,有了专人负责和规范流程。

龙岗区还为企业带来了场景机会“大礼包”——首批政府投资项目“科技篇”场景清单发布,包括25个项目、84个科技篇场景。通过为企业新技术、新产品、新方案提供机会,同时打通公共基础设施服务的建设痛点和难点,在企业市场推介、技术迭代创新、产业孵化壮大中发挥引擎作用,加快打造“全领域、全区域、全流程”场景创新之城。

会上还发布了全球最大中文开发者社区CSDN与华为云联合推出的龙岗AI 2048社区,龙岗区与鸿蒙系统生态共同打造的“负一屏龙岗区元服务”应用。

深圳市首只区级人工智能专项基金——龙岗区粤科人工智能产业基金同步落地。据悉,该专项基金总认缴规模10亿元,重点围绕“AI产业化”和“产业AI化”两条主线,全力支持龙岗区人工智能产业创新发展。

一揽子利好消息让参会企业家们倍感振奋。深圳山谷风低碳能源有限公司今年9月落户龙岗,公司总经理胡勤说:“这次大会给企业传递的信息非常多,可以为企业节省大量的管理、沟通等成本,对新落户企业尤其有利。龙岗区政府非常务实高效,各部门通力合作,想方设法把企业的产品更好地推向市场。”

龙华区举行垃圾分类主题宣传活动

践行低碳新时尚 “换享”减量新生活



11月8日,是深圳市第五个“垃圾减量日”。龙华区城市管理和综合执法局联合观澜街道办事处,在观澜版画原创产业基地举办了“践行低碳新时尚‘换享’减量新生活”——龙华区2024年11·8减量日垃圾分类主题宣传活动。活动以“简约适度、低碳生活”的理念,通过丰富多彩的形式,吸引了广大市民群众参与。

活动以德风小学附属君子布幼儿园的减量环保秀节目开场。节目充满了无限的创意和童真,走秀服装均采用他们平时收集的废弃纸壳、塑料袋、瓶子等生活垃圾,向市民传达减量低碳理念的同时,充分展现了龙华的青春活力与阳光自信。

随后,龙华区城市管理和综合执法局党组书记、三级高级主办黄文献上台致辞,介绍了深圳垃圾减量日的理念与实践,并倡议居民积极践行减量理念,养成绿色生活方式,助推深圳市逐步实现生活垃圾“减量化、资源化、无害化”目标。

与此同时,龙华区城管局局在2024年度垃圾分类执法直播行动中表现优异的单位和个人颁发了奖状,以资鼓励。锦鲤农贸市场、龙华星河COCO City、深

(文/图 张国栋)

龙岗区

十佳书香阵地揭晓

11月10日,作为第二十五届深圳读书月的重要活动之一,2024年龙岗区“十大书香门第”“十佳书香阵地”揭晓礼在深圳书城龙岗城隆重举行,以桌游、游戏为特色的两场主题交流会接续开展,为龙岗书香文化注入新活力。

据悉,龙岗区“十大书香门第”是龙岗区宣传文化发展专项资金资助项目,由中共深圳市龙岗区委宣传部、深圳读书月组委会办公室、深圳书城龙岗城实业有限公司联合主办。本届活动创新推出“书香阵地”,首次聚焦龙岗区扎根发展的阅读场景,为市民读者营造“门第+阵地”的立体式文化氛围。

本次揭晓礼分为两大篇章,以宣传片发布、授书仪式、书香主旨演讲三部曲集中呈现龙岗区建设“阅读之城”的丰硕成果。活动中,书香短片首度播出,用艺术的语言展现龙岗书香文化推广队伍从个人到群体,从小家到大家的独特魅力。随后,“十大书香门第”与“十佳书香阵地”分批亮相,并由代表发表主旨演讲,传递出龙岗人由生活走向书籍,在书中汲取能量的书香故事。

自2023年龙岗区提出全域

(文/图 蔡鹏飞)



大鹏新区

推出H5互动游戏 沉浸式体验网络安全

今年第十一个网络安全宣传周期间,大鹏新区综合办公室围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,贴合互联网用户日常生活,通过沉浸式体验的形式,揭开互联网上存在的安全隐患,让广大网民在游戏中提高自身网络安全意识和安全防护技能。(蒋佳元 张增勇)

沙头角街道

政务公开面对面 惠企服务零距离

羊城晚报讯 记者林园报导:近日,记者从盐田区获悉,沙头角街道组建了19个经济服务团队,面向辖区8大行业130家企业及中小企业开展产业扶持政策、“以旧换新”补贴细则等全覆盖政策宣讲走访工作,形成惠企、暖企、护企良好氛围。今年以来,街道上门走访企业、商铺800余家,收集并解决诉求31项。

长期以来,沙头角街道秉承“金牌店小二”的服务理念,全力为企业发展保驾护航。街道通过实施“点对点”服务,积极搭建

良好的政企沟通服务交流平台,重点抓好惠企政策落实、帮助企业纾解困难、鼓励企业扎根盐田做大做强等工作,力求“四个第一”,第一时间走访企业、第一时间收集诉求、第一时间协调办理、第一时间反馈结果,以分层次、广覆盖和更精准贴心的服务与企业同舟共济。通过不断加强与落地企业的深度交流合作,凝聚各方力量,沙头角街道建立了盐田区沙头角街道商会,发挥桥梁纽带作用,强化资源互惠共享,吸引24家企业来此投资兴业,形成“以商招商”的良好氛围。

沙头角街道秉承“金牌店小二”的服务理念,全力为企业发展保驾护航。街道通过实施“点对点”服务,积极搭建

华强北街道

开展手工DIY禁毒宣传活动

为深化毒品预防教育,防范青少年药物滥用,提高青少年对毒品知识的敏感度,助力青少年健康成长,11月10日,福田区华强北街道在福田区禁毒办的指导下,组织青少年儿童在华航党群服务中心开展“青春无毒,手绘未来”禁毒主题DIY手绘活动。

活动中,禁毒社工带领大家学习目前常见的各类毒品的名称、外形、滥用方式及成瘾症状,并详细地科普了吸食毒品的危害,通过DIY的方式锻炼了他们的动手能力,用孩子们的巧手共绘无毒青春梦。

(李薇 李卫军 周扬帆)

活动中,禁毒社工带领大家学习目前常见的各类毒品的名称、外形、滥用方式及成瘾症状,并详细地科普了吸食毒品的危害,通过DIY的方式锻炼了他们的动手能力,用孩子们的巧手共绘无毒青春梦。

(李薇 李卫军 周扬帆)

活动中,禁毒社工带领大家学习目前常见的各类毒品的名称、外形、滥用方式及成瘾症状,

并详细地科普了吸食毒品的危害,

通过DIY的方式锻炼了他们的动手能力,

用孩子们的巧手共绘无毒青春梦。

(李薇 李卫军 周扬帆)

活动中,禁毒社工带领大家学习目前常见的各类毒品的名称、外形、滥用方式及成瘾症状,

并详细地科普了